

“乞讨”旧衣送贫困户，一干30年

荥阳“好嫂子”李春凤被评为“最具影响力的慈善行为楷模”

□据《郑州晚报》

她是一名外貌朴实、皮肤黝黑的农村妇女。然而，看似平凡的她，却用30年时间，做出了不平凡的慈善好事。

她叫李春凤，被称为荥阳“好嫂子”，也是荥阳“最美丽乡村老太”。

今年7月15日，在第六届中华慈善奖表彰大会上，她被评为“最具影响力”的慈善行为楷模”。

9月9日，秋雨绵绵，记者随同郑州市慈善总会工作人员来到了荥阳市贾峪镇石硼村，了解李春凤的故事。



李春凤在整理捐赠物品

(资料图片)

爱心满满 她有两个“美丽心愿”

记者问李春凤，得了“中华慈善奖”，有什么新打算？

朴实的她显得有些激动：“我现在年龄还不是很大，我能为大家做多少事情，就努力做到。我决心再干30年，直到村里所有低保户、困难户都脱贫的那一天！”

“做好事不仅是我一个人的行为，它是全民慈善中的一朵浪花，我相信如果自己抛出一块砖，就会引来许许多多的玉。”李春凤说，她希望利用好“慈善爱心超市”、“荥阳市革命老区春风行动基金会”这两个慈善平台，把村里的慈善事业做大、做强。

李春凤说，她还有两个心愿没实现：一是东沟村民组低保户刘福来的两个聋哑孩子，尤其是他4岁的哑巴女儿，她想帮孩子找一所聋哑学校，让她受到系统专业的教育，这样她长大了就能自立，也可以照顾一下她已经18岁的聋哑哥哥，但李春凤打听过，这需要很多的钱；二是她想把村里残疾人家庭中有干活能力的人都召集起来学门技术，像十字绣之类的活儿，一教就会，如果把产品拿到城里或网上去卖，他们各自的家庭生活很快就会好起来。

“我就想着，将这些残疾人家庭的劳动力都集中起来，找个单位教他们学会一些技术，让他们脱贫致富，用技能改变命运，从此也过上好日子。”李春凤简单的话语道出了她的心声，也展现出了荥阳“最美丽乡村老太”那美丽的内心世界。

▶▶ 行善30年 她用行动感动了大家

30年如一日，李春凤资助村子里26户贫困家庭的近百名残疾、智障、生活不能自理的乡亲，为乡亲们四处“乞讨”旧衣服，呼吁社会献爱心。

这位朴实的54岁农村妇女，用她的坚持感动了全国人民。

1980年农历腊月十二，李春凤从荥阳市崔庙镇嫁到了附近的贾峪镇石硼村，和村民王全林结了婚。

当时娘家陪送的新被子、新棉衣还是很金贵的。李春凤娘家很穷，陪送的东西很少，棉衣棉裤只有4套。

可是就在新婚第二天，当她看到邻居

刘老金的智障妻子魏英浑身脏兮兮的，寒冬腊月还穿着单鞋单裤，冻得双手抱着膀子瑟瑟发抖时，李春凤流下了同情的泪水，她毫不犹豫地拿出两条娘家陪送的新棉裤，送给魏英御寒。

从此以后，李春凤就养成了这个习惯：自己穿戴不图好，合身就行，而每到换季时，她就会先把自家不穿的衣服收集起来，送给需要的贫困乡亲。

石硼村自然条件差，经济落后。李春凤作过统计，村里仅生活不能自理的人家就有26户，需要得到帮助才能生活的有近百人。

李春凤和丈夫商量，要从最基本的生活方面给他们提供力所能及的帮助。

李春凤开始向亲戚们讨要破衣服，并专门为此次买了一台缝纫机。逢年过节，走亲访友，她不顾面子，张口向亲戚朋友要不穿的衣服。一听说谁家有不穿的衣服，她就马上拿回来，清洗缝补后，把衣服送给急需的贫困乡亲。

这一坚持，就是30多年，经她手送出的衣服有近万件。

在李春凤30年如一日的帮助下，村里近百名残疾、智障、生活不能自理的乡亲得到了及时救助。

中原康城7周年 康城·尚座 新区1号公馆住宅

4680元/m²实景准现房
你还在等什么？

“限价秒杀、限价封顶”，活动火热报名中……

详情点击：<http://www.0379home.com> 中原康城活动专题

洛房商预字第4101030802号

本广告仅为邀约邀请，不构成双方买卖合同内容，实施细则以开发商通知为准。

实景拍摄

报名电话 65925000/111

■开发商：中原康城集团

■项目地址：洛阳新区牡丹大道1号